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   روش مذكورA.Rمحاسبه ) 2-1
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  :روش كار

قبل از تعيين فاصله ابتدا مي بايست مسيري مستقيم مابين دو           .  از دوربين نيوو استفاده مي شود      stadiaبراي تعيين فاصله بين دو نقطه به روش         

در بدو كار نيز بايد اطلاعاتي در مورد        . يجاد شود كه اين كار به مسير يابي معروف است            باشند ا  B و   Aنقطه مبدأ و مقصد كه همان ايستگاه هاي         

اين سه پايه داراي پايـه هـاي قابـل    . دوربين نيوو دوربيني كوچك است كه بر روي سه پايه قرار مي گيرد      . دوربين و نحوه استفاده از آن داشت        

همچنين در زير سطح دايره اي      . تهاي پايه هاي آن به صورت نيزه مي باشد تا در زمين فرو رود               و متحرك مي باشد و ان     ) از لحاظ ارتفاع    ( تنظيم  

دوربين نيوو نيـز داراي يـك تـراز         . بالاي سه پايه كه دوربين روي آن قرار مي گيرد ، پيچي قرار دارد تا دوربين به سه پايه متصل و محكم شود                        

تراز متشكل از حبابي درون مايع مي باشد كـه بـا وسـط قـرار گـرفتن       .   كند تراز مي را، دوربينپيچ اطراف دوربين عدداست كه به وسيله سه    

دوربين داراي يك چشمي است كه بطور مدور مي چرخد و تارهاي درون چشمي را نمايان و واضح تر               . حباب در مركز دايره دوربين تراز مي شود         

بر روي تـار    . صورت علامت جمع ديده مي شود كه يكي  تار عمودي و ديگري تار افقي است                 هنگام نگاه كردن درون چشمي دو تار به         . مي كند   

تار عمودي وظيفه مـسير يـابي  و تـار افقـي وظيفـه      . عمودي دو خط كوچك در بالا و پايين تار قرار دارد كه به تار بالا و تار پايين معروف است                 

. چي براي زوم كردن فاصله وجود دارد كه بر روي آن علامت بي نهايت حك گرديده اسـت                   در سمت راست دوربين پي    . ترازيابي را بر عهده دارد    

يك پيچ كوچك نيز در دوربين تعبيه شده است كه وظيفه آن جابجايي دوربين به سمت چپ و راست مي باشد ، در هنگـامي كـه خواسـته شـود                         

  . بسيار كم به سمت چپ و راست بچرخد  با سرعتدوربين

ارتفاع سه پايه را كمي بالاتر چانـه ي خـود           ي با دوربين بدين گونه مي باشد كه ابتدا پيچ هاي تنظيم پايه هاي سه پايه باز شده و                    طرز مسير ياب  

حال سه پايه  به صورت مثلث متساوي الاضلاع باز شده و انتهاي پايه هاي آن توسط                 . رسانده و سپس پيچ هاي تنظيم سه پايه محكم گرديدند           

 B بـه    Aدراين هنگام مراقب بوده كه يكي از پايه ها بـر مـسير              .  در زمين فرو برده شدند      است ،  ي كه اطراف سه پايه ها تعبيه شده       جا پايي هاي  

سطح دايره وار بالايي سه پايه هم  بوسـيله    . براي فردي كه دوربين را كنترل مي كند مزاحمت ايجاد ننمايد            همچنين در حالي كه پايه ها       و نباشد

در اين هنگام  دوربين بر روي سه پايه قرار داده شد و توسط پيچ ، دوربـين بـه سـه پايـه                        . . ه بر روي  سه پايه تعبيه شده تراز گرديد         ترازي ك 

 كه وسط مثلثي كه متشكل از سه پايه است ، قرار گرفت ، ريـسماني كـه بـه                    Aبراي مشخص نمودن نقطه ي ابتدا يعني ايستگاه         . متصل گرديد 

 در همان  را از چنگكي كه از زير سطح دايره وار سه پايه قرار دارد آويزان كرده و هنگامي كه سرب ثابت شد                    ) شاقول  (تصل است   بي م انتهاي سر 

حال نوبت به تراز نمودن دوربين مي رسد ، نحوه تراز نمودن دوربين بدين گونه بـود                 . نقطه ي مشخص شده يك ميخ فلزي در زمين كوبيده شد            

ز سه پيچ تراز حركت داده شد تا حباب تراز به سمت پيچ سوم حركت كرد و سپس با حركت پيچ سوم حباب در مر كـز دايـره                             كه ابتدا دو پيچ ا    

  . و به عبارتي ديگر دوربين تراز شد قرار گرفت 
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ين صورت كه افرادي كـه      بد .همچنين قابل ذكر است كه بر روي تراز ، يك آينه ي مورب قرار گرفته و وظيفه اين آينه شبيه به پريسكوپ است                        

  .كوتاه  قد هستند ترازي كه بطور افقي بر روي دوربين تعبيه شده ، برايشان قابل رؤيت نيست ، با استفاده از اين آينه قابل رؤيت مي باشد 

 گرديد و ميخي در جلوي ژالن  قرار داده شده و به وسيله تراز ، ژالن ، عمود و ترازBحال ژالن اول توسط فردي از گروه در نقطه مقصد ياايستگاه           

در اين هنگام ابتدا بوسيله مگسكي كه بالاي دوربين تعبيه شده است ، مكان تقريبي ژالن  توسط شخـصي كـه در پـشت                         . بر زمين كوبيده شد     

وربين چرخانـد تـا     حال فرد با نگاه كردن درون دوربين ابتدا مدور چشمي د          .دوربين قرار داشت مشخص شد و دوربين روبروي آن تنظيم گردديد          

تارهاي دوربين روشن و واضح گردد و سپس با چرخانده شدن پيچ زوم ، تصوير ژالن واضح شد حال بوسيله پيچ حركت كـم بـه سـمت چـپ و        

لازم به ذكر اسـت  .  خواهيم داشت B و Aدر اين صورت مسيري مستقيم بين . راست ، تار عمودي درست در وسط درازاي ژالن قرار گرفته شد           

 در موقعي كه دوربين تنظيم شد نبايد به سمت چپ و راست چرخاند و تكان داده شود و همچنين سه پايه نيز بايستي بـه طـور مطلـق ثابـت         كه

  .از اين هنگام به بعد فقط پيچ زوم دوربين براي انجام عمليات مورد نياز استفاده مي باشد . باشد 

 ، سپس ژالـن دوم    ايجاد گرديدB و   Aايستگاه ديگر مابين    ) سه (3رضي تقسيم شده يعني      به چهار قسمت ف    B و   Aستگاه  يحال مسير بين دو ا    

بوسيله مگسك دوربين به طور موقت قرار گرفته شد و با چرخاندن پيچ زوم دوربين توسط فـرد كنتـرل كننـده دوربـين                        ) 1(در موقعيت ايستگاه    

سپس فرد كنترل كننده ژالن توسط فرد كنترل كننـده دوربـين            . امل قابل رؤيت باشند     تارها نيز بايد به طور ك     . تصويري واضح از ژالن ايجاد شد       

هدايت مي شود تا تار عمودي دوربين درست وسط درازاي ژالن قرار گيرد در اين هنگام پس از دادن علامت ايست توسـط فـرد كنتـرل كننـده                

  . بديهي است كه ژالن بايستي توسط تراز ژالن تراز و عمود باشد .  مي باشد) 1( اين ميخ ايستگاه .دوربين ميخي جلوي ژالن كوبيده شد 

 ايجـاد  B و Aايستگاه مـابين  ) سه (3حال مسير مستقيم داراي . رات زوم دوربين ايجاد شد ي و تغي ،نيز به همين ترتيب ) 3(و ) 2(ايستگاه هاي   

يله متر كشي معمولي با متر فلزي اين كار ابتدا يك بار بوس.  مي رسد  B  وAپس از طي تمام اين مراحل نوبت به تعيين فاصله بين . شده است 

) 1(شرح اندازه گيري بـه ايـن روش در گـزارش            .  و هر بار بين دو ايستگاه صورت گرفت          B و   Aدر دو نوبت رفت و برگشت مابين دو ايستگاه          

صورت مي پذيرد و ارقام در جـدول اطلاعـات ثبـت            تگاه متوالي   اندازه گيري فاصله در اين روش بين دو ايس        . بطور مفصل شرح داده شده است       

) چهـار  (4شاخص در كل داراي طولي معـادل        . اما براي تعيين فاصله با دوربين نيوو نياز به وسيله اي است كه به شاخص معروف است                  . گرديد  

 مي باشد كه قابليت باز و بسته شدن را به صورت كشويي             شاخص ناوداني مانند  . متر در ميان به رنگ سياه و قرمز مي باشد           ) 1(متر است كه هر     

 ميليمتـر    5شاخص داراي درجه بندي است كه بصورت خانه هايي          . براي باز و بسته شدن شاخص دكمه اي در پشت آن تعبيه شده است               . دارد  

  .مشخص گرديده است  ميليمتر 5،

توسط يكي از اعضاي گروه قرار گرفته شد و توسط تراز ژالن عمود ) 1(تگاه متر باز شده و كف شاخص بر سطح بالاي ميخ ايس    ) 2(حال شاخص   

تصويري واضح از شاخص ايجاد شد و همچنـين تـار را بـا              ،  در اين هنگام با چرخاندن پيچ زوم دوربين توسط فرد كنترل كننده دوربين              . گرديد  

هنگام مي بينيم كه تار عمودي درست در وسط شاخص قرار گرفته شـده              در اين   . كاملاوًاضح و قابل رؤيت شد      ،  ندن  مدور چشمي دوربين      اچرخ

اين اعداد خوانده شد و مقادير آن در جدول اطلاعـات ثبـت             . حال بايد ببينيم كه تار بالا و پايين بر روي چه عددي قرار گرفته شده است                 . است  

ورت پذيرفت و اعداد خوانده شده ي تار بالا و پايين براي ايستگاه هـاي    صنيز به همين ترتيب     ) B(و  ) 3(و  ) 2(در ايستگاه     اين عمليات . گرديد  

بديهي است كه شاخص بايد عمود باشد و دوربين نيز به پيچ سه پايه متصل باشد و تكان نخورد و                    . نيز در جدول اطلاعات ثبت گرديد       ) 3(و  ) 2(

  : ش ، رابطه اي به شرح زير موجود مي باشد براي بدست آوردن فاصله به اين رو. فقط پيچ زوم آن حركت داده شود 

 D = 100( U.H – L.H))                                                                1(فرمول شماره 

                                                                     U.H                                     الا  تار ب  

                                                                                                             L.H   تار پايين    
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  فاصله اندازه گيري شده با متر–اندازه گيري شده با دوربين فاصله 

 فاصله اندازه گيري شده با متر
1 

? 

  )3(فرمول شماره   فاصله اندازه گيري شده با متر–فاصله اندازه گيري شده با دوربين 

 جهت چرخاندن دوربين

نـشان         لـذا ايـن فرمـول فاصـله ي تجمعـي را      . را بدست مي آورد ) B(و ) 3(،  ) 2(، ) 1(تا هر ايستگاه دلخواه ) A(اين رابطه فاصله ي ايستگاه  

  .مي دهد نه فاصله ي مابين دو ايستگاه متوالي همانند متر كشي 

  :  روش مذكور نيز رابطه به قرار زير موجود است A.Rبراي محاسبه 

       = A.R =                                                                                                                                     )             2(فرمول شماره

A.R  مـي باشـد   1/300 تـا  1/500دقت دوربين نيوو در حـدود  .  در حقيقت صحت نسبي است و دقت دوربين را نشان مي دهد  .A.R  هميـشه 

قـدر  .  است   B و   Aاصله تجمعي آن مابين ايستگاه      مي باشد و بايد توجه شود كه منظور از فاصله اندازه گيري شده با متر ف               ) 1(كسري با صورت    

  . مطلق فرمول نيز به اين خاطر لحاظ شده است كه جواب مقدار منفي نشود

 نيز فرمولي موجود است كه جواب اين فرمول در جهت نشان دهنده ي ميزان تفاضل اندازه گيري فاصله بوسيله ي متر                    Errorبراي اندازه گيري    

  . موجود بين اين دو روش را آشكار مي سازد و دوربين است و خطاي

Error =                                                                              

  .محاسبات مربوط به سه فرمول بالا در صفحه محاسبات موجود مي باشد  

ود كه در پايين چشمي دوربين زاويه نمايي قرار دارد كه زاويه راسـتاي دوربـين را     براي اندازه گيري زاويه بين دو مسير با دوربين بايستي ذكر ش           

براي اين كار ابتدا زاويـه دوربـين در         . درجه مدرج شده است و با چرخاندن دوربين زاويه تغيير مي كند             ) 5(اين زاويه نما و هر      . نمايش مي دهد    

 انتخـاب شـد و ژالـن در آن    B  تا Aسپس نقطه اي دلخواه خارج از مسير . ت گرديد  خوانده شد و در جدول اطلاعات ثبB تا Aراستاي مسير 

ايـن  . ناميده شد ) C(اين نقطه نقطه ي . سپس ميخي در جلوي اين ژالن در زمين كوبيده شد      . نقطه قرار گرفت و توسط تراز ژالن عمود گرديد          

حال دوربين چرخانده شد و با مگسك دوربين مكان         .  مي باشد    B تا   Aمسير  نقطه به طور دلخواه در سمت چپ يا راست يا همان غرب يا شرق               

سپس با نگاه كردن در چشمي دوربين و چرخاندن پيچ زوم دوربين تصويري واضح از ژالن ايجـاد                  . در نظر گرفته شد     ) C(تقريبي ژالن در نقطه     

 و راست تار عمودي دوربين دقيقادًر وسط درازاي         پيچ هاي حركت به چپ    حال با پيچاندن    . شد و تار نيز با پيچاندن پيچ چشمي كاملاً واضح شد            

اگر دوربين به سمت راست بچرخد عدد زاويه بيشتر         . حال به زاويه نماي دوربين نگاه كرده و عدد جديد ثبت گرديد             . قرار گرفت   ) C(ژالن نقطه   

ايـن  .  مي باشـد   AC  وABدر هر صورت تفاضل اين دو عدد زاويه بين دو مسير . شده و اگر به سمت چپ بچرخد عدد زاويه كمتر خواهد شد 

  .عات ثبت گرديده است ارقام در جدول اطلا

  

  

  

  ) 1(                                                                          شكل شماره 

 و تـار عمـودي درسـت در وسـط     ABبراي پياده كردن مسير عمود بر مسير اصلي با دوربين عدد زاويه نما هنگامي كه دوربين در راستاي مسير                  

 درجه را از عدد     °°°°90حال بنا به دلخواه كه اين عمود به سمت چپ يا راست باشد،              .  بود ، خوانده شد و در جدول ثبت گرديد           Bدرازاي ژالن نقطه    

 اضافه مي كنـيم و اگـر   AB  درجه به عدد زاويه راستاي  °°°°90  باشد ،AB ما در طرف راست مسير  عمودگر مسيرا. مذكور كم يا اضافه مي كنيم 

در اين آزمايش مسير عمود در طـرف راسـت مـسير            .  كم مي كنيم     AB درجه از عدد زاويه راستاي       °°°°90 باشد   ABپ مسير   مسير عمود ما  در چ     

AB درجه چرخيد ،   ژالن توسط شخصي از  اعضاي گـروه كـه آن را  در دسـت داشـت در فاصـله اي دلخـواه از                               °°°°90هنگامي كه دوربين    .  بود 

سپس . تراز گردد و دوربين نبايد تكان بخورد        دوربين  تار عمودي   در اين حال ژالن بايد با       .  تقر شد  و در راستاي مگسك دوربين  مس       Aايستگاه  

  تار هاي عمودي و افقي بالا و پايين نيز كاملاً . تصويري واضح از ژالن توسط  فرد كنترل كننده دوربين ايجاد شد  ،باچرخاندن پيچ زوم دوربين
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 جهت چرخاندن دوربين

 حامل ژالن توسط فرد كنترل كننده دوربين هدايت مي شد تا اين كه تار عمودي درسـت در وسـط درازاي          حال فرد . توسط چشمي واضح گرديد     

همچنـين ژالـن   . در اين هنگام علامت ايست توسط فرد كنترل كننده دوربين صادر گرديد و ژالن بر روي زمـين مـستقر شـد    . ژالن قرار گرفت  

ناميـده  ) D(حال يك ميخ فلزي در جلوي ژالن در زمين مستقر گرديـد و نقطـه                . ن عمود باشد    بايستي در تمام طول  اين عمليات توسط تراز ژال         

  ) . درجه°°°°90( زاويه قائمه را تشكيل مي دهند AB و مسير ADحال مسير . شد

در جدول اطلاعـات    ) چرخيد   درجه   °°°°90هنگامي كه دوربين    (و زاويه ي ثانويه      ) ABدر راستاي   (تمام اعداد و ارقام مربوط به زاويه اوليه دوربين          

  .ثبت گرديد 

  

  

  

  

                          

  )2(شكل شماره         
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  مشاهدات و اطلاعات

  و با دوربين بوسيله متركشي B تا Aاطلاعات فاصله نقطه )  1(جدول شماره 

  )Data(اطلاعات   مشاهدات

   1387/07/28: تاريخ انجام آزمايش -1

  آفتابي و  همراه با وزش باد: ضعيت هوا  و-2

  : كروكي محل آزمايش -3

  

  

  

  

  

  : وسايل مورد نياز -4

. چكش ) 5. متر فلزي ) 4.  تراز بنايي ) 3.  عدد  6ميخ) 2.  عدد 3ژالن ) 1

  شاقول) 8  .شاخص) 7 . تراز شاخص) 6

  علي –  محمدعلي قرباني–بهروز زنگنه نژاد :  نام اعضاي گروه -5

   جابر حيدري– احسان تسليمي –بحريني 

  

  Error  
Distance 

 (m)دوربين
L.H U.H  

Distance 

(m) 

Distance 

Interval 

(m) 

St 

 0 0 ____ ____  0 

  

A 

  

1/80.8 0.104   8.3 m 1.807 1.89 
8.405 

m 

  

1 

  

1/3.6 0.0625 
19.700 

m  
1.583 1.780 

19.79 

m 

  

2 

  

1/238.23 0.155 27.4 m 1.563 1.837 
27. 544 

m 

  

3 

  

1/468. 38 0.0735 34.5 m 1.345 1.690  
34.454 

m 

8.404 

(m)  

 

11.385 

(m)  

 

7.754 

(m) 

 

6.910 

(m)    

B  
  

  

  كشي بوسيله مترA تا B اطلاعات فاصله نقطه)  2(جدول شماره 

  )Data(اطلاعات   مشاهدات

   1387/07/28: تاريخ انجام آزمايش -1

  فتابي و  همراه با وزش بادآ:  وضعيت هوا -2

  : كروكي محل آزمايش -3

  

  

  

  

  

  : وسايل مورد نياز -4

. چكش ) 5. متر فلزي ) 4.  تراز بنايي ) 3.  عدد  6ميخ) 2.  عدد 3ژالن ) 1

  شاقول) 8. شاخص) 7. تراز شاخص ) 6

  علي – محمدعلي قرباني –بهروز زنگنه نژاد :  نام اعضاي گروه -5

   جابر حيدري– احسان تسليمي –ي بحرين

  

Distance (m) St.Intervel (m)   Station 

0  

  

6. 912  

  

14. 664  

  

25. 996  

  

34. 399  

  

6. 912 

  

7.752  

  

11. 332  

  

8.403  

  

A  

  

3  

  

2  

  

1  

  

A 

 

  

....................................................................................................................................................................................................................  

 محل انجام آزمايش

 آزمايشگاه

 آزمايشگاه

 مجتمع فني مهندسي

 بوفه مركزي

 محل انجام آزمايش

 آزمايشگاه

 آزمايشگاه

 مجتمع فني مهندسي

 بوفه مركزي
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  مربوط به آزمايش تعيين زاويه مسيراطلاعات )  3(جدول شماره 

  )Data(اطلاعات   مشاهدات

   1387/07/28: تاريخ انجام آزمايش -1

    همراه با وزش بادآفتابي و:  وضعيت هوا -2

  : كروكي محل آزمايش -3

  

  

  

  

  

  : وسايل مورد نياز -4

. چكش ) 5. متر فلزي ) 4.  تراز بنايي ) 3.  عدد  6ميخ) 2.  عدد 3ژالن ) 1

  شاقول) 8. شاخص) 7. تراز شاخص ) 6

  علي – محمدعلي قرباني –بهروز زنگنه نژاد :  نام اعضاي گروه -5

   جابر حيدري–ان تسليمي  احس–بحريني 

   

  زاويه اوليه دوربين275°°°° = 

  

  

  زاويه ثانويه دوربين230°°°° = 

  

  

    

  

  

  مربوط به آزمايش پياده كردن مسير عمود بر مسير اصلي  با دوربين نيوواطلاعات )  4(جدول شماره 

  )Data(اطلاعات   مشاهدات

   1387/07/28: تاريخ انجام آزمايش -1

  آفتابي و  همراه با وزش باد:  وضعيت هوا -2

  : كروكي محل آزمايش -3

  

  

  

  

  

  : وسايل مورد نياز -4

. چكش ) 5. متر فلزي ) 4.  تراز بنايي ) 3.  عدد  6ميخ) 2.  عدد 3ژالن ) 1

  شاقول) 8 . شاخص) 7. تراز شاخص ) 6

  علي – محمدعلي قرباني –بهروز زنگنه نژاد :  نام اعضاي گروه -5

   جابر حيدري– احسان تسليمي –بحريني 

   

  زاويه اوليه دوربين275°°°° = 

  

  

  

  

    

  

....................................................................................................................................................................................................................  

  

 محل انجام آزمايش

 آزمايشگاه

 آزمايشگاه

 مجتمع فني مهندسي

 بوفه مركزي

 محل انجام آزمايش

 آزمايشگاه

 آزمايشگاه

 مجتمع فني مهندسي

 بوفه مركزي
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8.405 + 8.403 

2 

2 

19.79 + 19. 735 

2 

27. 544 + 27. 487 

2 

34. 399 + 34. 454 

  :محاسبات 

  )برحسب متر(: رفت DISTANCEمحاسبات 

 ���� 0 + 8.405 = 8.405 (m) فاصله)A 1 تا(  

  ) 2 تاA(فاصله 19.79= 11.385 + 8.405 ���� 

  ) 3 تاA(فاصله 544 .27= 7.754 + 19.79 ����

  ) B تاA(فاصله  34.454 = 91 .6 + 544 .27 ����

  )برحسب متر(:  برگشت DISTANCEمحاسبات 

  )3 تا B(فاصله 912 .6= 912 .6 + 0 ����

  )2 تاB(فاصله 614.664= 752 .7 + 912 .6  ����

  )1 تاB(فاصله  25.996 = 332 .11 + 14.664 ����

  )A تاB(فاصله 399. 34 = 403 .8 + 996 .25 ����

  )بر حسب متر: ( برگشت  رفت و DISTANCEمحاسبات مربوط به ميانگين 

  

 ����                                               = 8.404)A 1 تا(  

  

 ����                                               = 19. 7625)A 2 تا(  

  

 ����                                              = 27.5155)A 3 تا(  

 

 ����                                              = 34.4265)A تا B(  

  ) بر حسب متر : (دوربين  DISTANCEمحاسبه 

  

   )Aتا  1 (8.3 = 100×××× (807 .1 – 1.89) ���� 

   )Aتا  2 (7 .19 = 100×××× (583 .1 – 1.78) ����

   )Aتا  3 (27.4 = 100×××× (563 .1 – 1.837) ����

���� (1. 69 – 1. 345) ××××100 = 34. 5) B  تاA(   

   : ERRORمحاسبات مربوط به 

 DISTANCE = ?   دوربين-   DISTANCEميانگين  

���� 8.404 – 8.3 = 0.104) A 1 تا(  

���� 19. 7625 – 19. 7 = 0.0625) A2 تا(  

���� 27.5155 – 27 .4 = 0.1155) A3 تا(  

���� 34. 4285 – 34. 5 = 0.0735) Aتا B(  

  

8/10 



8.404 – 8. 3 

8.404  

1 

80.8 

19. 7625 

19.7625 -  19.7 1 

316 

27.5155 238.23 

27.5155 – 27. 4 1 

34. 4285 468.38 

34.4285 – 34 .5 1 

   :  A.Rمربوط به محاسبات 

����                                             =  ) A 1 تا(  

  

����                                             =  ) A2 تا(  

  

����                                             =  ) A3 تا(  

  

����                                             =  ) Aتا B(  

 

  

  :مربوط به تعيين زاويه مسير محاسبه 

  اوليه دوربينزاويه  275°°°°  =  

  دوربينانويه زاويه ث230°°°° = 

  زاويه مسير انتخابي45°°°° = 

  

  :بين نيوو مربوط به پياده كردن مسير عمود بر مسير اصلي با دورمحاسبه 

  اوليه دوربينزاويه 275°°°° = 

  

 زاويه اي كه بر مسير اصلي عمود است  365°°°° = 90°°°° + 230°°°° ���� 

                                                                                 = 5°°°° 
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  :بحث و نتيجه گيري 

با توجه به هدف انجام اين آزمايش كه تعيين فاصله ي ميان دو ايستگاه به دو روش اندازه گيري با متر و دوربين نيوو و همچنين تعيـين زاويـه بـين دو      

با رفتن به محل آزمايش و انجام آزمايشات فوق و مشاهدات پي برده شد كه               .  با دوربين است     مسير با دوربين ، پياده كردن مسير عمود بر مسير اصلي          

اين خطاها كه اغلب ناشي از افقي نبـودن و همـوار            . يب و محاسني هستند و در هر دو روش خطاهايي ناخواسته به وجود مي آيد                اهر دو روش داراي مع    

  .و يا خطاي ناشي از ديد و خواندن غلط اعداد و ارقام مي باشد ) اصلي(ي انحراف از مسير مستقيم خطا نبودن زمين ، خطاي اشتباه در طول متر ،

 است يعني خطاي اندازه گيري دوربين بيشتر از متـر           1/500 تا   1/300 و خطاي دوربين     1/5000 تا   1/3000با توجه به اينكه خطاي متر هاي فلزي بين          

اندازه واقعي را نـشان    ،خطاهاي متر به دليل شكم كردن ، شكستن ، ويا تغيير طول ناشي از كشيدن طولاني    ثلاً  م. است اما متر هم معايب ديگري دارد        

 به يكبـاره بـا متـر انـدازه          در هنگام استفاده از متر براي مسير هاي طولاني زمان بيشتري لازم است همچنين اگر مسير طولاني را بخواهيم                  . نمي دهد   

خطا هاي اندازه گيري بالاتر مي رود ، اما براي مسافت هاي كوتاه متر خطاي كم تري نسبت به دوربـين دارد و بهتـر اسـت                           ) تر م 50حدود  (گيري كنيم   

در اندازه گيري با دوربين هر چند كه خطاي بيشتري هم دارد اما سرعت عمـل را بـالا مـي بـرد و زمـان                          . براي مسافت هاي كوتاه از متر استفاده كنيم         

اما بايد توجه داشت دوربين تا جـايي        . خطا در ديد ، تكان خوردن و عمود نبودن شاخص مي تواند از خطاهاي ديگر دوربين باشد                  . ي رود   كمتري حدر م  

ير بر  همچنين تعيين زاويه بين دو مسير يا عمود كردن يك مس          . را به يكباره مي تواند اندازه بگيرد كه انحناي زمين تأثير زيادي بر فاصله نداشته باشد                 

مسير اصلي با توجه به اينكه خود دوربين داراي درجه بندي زاويه است به راحتي مي توان مقدار زاويه و يا مسير اصلي را پيدا كرد اما اگر بخواهيم با متر 

      . اين كار را انجام دهيم اولاكًه مدت زمان بيشتري لازم است ثانياًبه نيروي انساني بيشتري نيازمنديم
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